

太原市迎泽区第一实验小学党支部

召开学习贯彻党的二十大精神专题大会

科学导报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全校师生的思想和行动统一到党的二十大精神上来,把力量汇聚到党的二十大精神的各项任务上来,提升广大党员教师的党性修养,2月24日下午,太原市迎泽区第一实验小学党支部召开了“学习贯彻党的二十大精神专题大会”。会议由党支部书记刘春梅主持,所有在职党员教职工参会。

会上,刘春梅传达了本次大会的学习精神,并带领大家一起学习《如何理解中国特色社会主义的“新时代”》。刘书记针对如

何理解习近平总书记提出的“新时代”这一理念进行了重点讲解,强调了要认真领悟习近平总书记对“中国特色社会主义进入新时代,在中华人民共和国发展史上、中华民族发展史上具有重大意义,在世界社会主义发展史上、人类社会发展史上也具有重大意义”的观点。新时代,是一个承前启后的时代;新时代,是决胜全面建成小康社会的时代;新时代,是为全面建设社会主义现代化强国夯实基础的时代;新时代,是党领导人民逐步实现全体人民共同富裕的时代;新时代,是我国重新走进世界舞台中央

央,为人类文明再作贡献的时代。

接着,刘书记对本学期党支部的具体工作做了详细地安排,强调务必以高质量党建引领学校教育的高质量发展,全体党员干部要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现党的二十大精神明确的各项任务上来,贯彻落实到学校的各项教育教学工作中。要进一步统一思想、振奋精神、明确方向、奋发有为,为迎泽区第一实验小学高质量发展提供有力支撑。

听了刘书记的发言,党员教师们一致表示要切实提高学习贯彻党的二十大精神

的政治自觉、思想自觉和行动自觉,把思想和行动统一起来,进一步强化党性观念,严格遵守纪律,不断修正自己的言行举止,助力学校快速发展。要主动将党建与教育教学深度融合,用党的二十大精神作为政治教育和德育工作的指导思想,要充分发挥课堂主阵地,引导学生知党史,感党恩,跟党走,真正实现党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑。从而真正落实立德树人根本任务。希望在学校领导班子的带领下,大家一同奋进新征程,建功新时代。

(通讯员 何凌燕)

太原市迎泽区第二实验小学召开师德师风专题学习会

科学导报讯 为加强教师队伍建设,提高教师师德素质,努力办好人民满意的教育,太原市迎泽区第二实验小学党支部召开了师德师风专题学习会,全体党员教师认真学习,接受心灵的洗礼。

会议组织全体党员学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》等内容,并组织全体教职工签订了师德承诺书和移风易俗承诺书。

会后,党支部书记刘俊芝对师德师风专题学习会进行了总结,她希望教师们能言传身教,强化责任意识,勇于担当作为,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做学生行为习惯的示范者,怀揣高尚的教育情怀,有爱心,有耐心,有恒心,以饱满的热情投入到教育教学工作中。

师德师风专题学习会的开展,使全体党员教师对新时代师德师风要求有了更加全面和深刻的认识,大家一致表示,在今后的工作中,做到身体力行,努力践行新时代中小学教师职业行为十项准则,做人民满意的“四有”好老师。

(通讯员 赵虹虹)

山西师范大学附属小学九一小学东中校区举办第一届红领巾讲解员大赛



科学导报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,号召少先队员听党话、感党恩、跟党走,践行新时代文明活动,2月24日,山西师范大学附属小学九一小学东中校区隆重举行“学习贯彻党的二十大精神,争做少先队员”第一届红领巾讲解员大赛。

校领导在比赛前讲明了本次比赛的重要意义,宣读了比赛规则,宣布比赛开始伴随着嘹亮的中国少年先锋队队歌,本次比赛正式拉开帷幕。比赛中,参赛的红领巾讲解员们,以端庄大方的仪态、深厚的语言功底声情并茂地给小伙伴们讲述了党的历史、真实的革命英雄事迹、抗疫典型等先进人物事迹和家乡日新月异的变化等。“小故事”讲述“大道理”,孩子们在宣讲时流露的真挚的情感和报效祖国的雄心壮志让在场的每一位师生都接受了一次深刻的爱国主义教育洗礼。

评委老师们认真聆听着每一个孩子的演讲,公平公正地为每个孩子打分。本次比赛共评出一等奖3名,二等奖4名,三等奖5名。活动最后,校领导对本次比赛作了精彩点评,认真分析了每位参赛选手的优缺点,并为获奖学生颁发了奖品和证书。

聆听一段红色故事,走进一段波澜壮阔的历史时光,每一段故事背后,都蕴藏着无声的力量。通过本次宣讲比赛活动,孩子们对党的二十大精神有了更深入的了解,对革命先辈有了更鲜明的认识,相信孩子们以后会更加努力学习,不负使命,争做新时代好队员!

(张敏)

太原市万柏林区大唐实验小学

以典型案例为警示 强化师德师风建设



科学导报讯 党的二十大报告明确指出,要加强师德师风建设,培养高素质教师队伍,弘扬尊师重教的社会风尚。在常态化开展师德教育的同时加强警示教育,划“红线”、守“底线”、筑“防线”,维护教师职业形象,提振师德师风。为此,2月28日,太原市万柏林区大唐实验小学赵丽君主任组织该校老师学习了《教育部公开曝光的第十一批7起违反教师职业行为十项准则典型案例》。

教育部对师德失范行为从严依规处理,对情节严重、影响恶劣的教师,根据《中华人民共和国教师法》《教师资格条例》,依

法依规撤销或丧失其教师资格,列入教师资格限制库,清除出教师队伍,构筑良好的师德师风氛围。

书记侯毅彬指出八禁止:一是严禁收受家长任何形式的礼品礼金;二是严禁对学生体罚、谩骂、讽刺等;三是注重发挥好家委会的桥梁作用;四是严格落实“一教一辅”,严禁乱收费、乱摊派、乱要求;五是严禁任何名义收取班费;六是从发挥好家校共育作用的角度,和家长勤沟通、善沟通;七是强化自身理论素养,严禁发表错误言论、不雅言论;八是时刻注意教育方

式,特别是男教师对女学生的教育,更要避免肢体接触、言语伤害及单独教学等。

在师德师风示范校创建过程中,没有理由也不应该落后。每位教师都应该深刻反省,从体制机制查漏补缺,从一言一行立行立改,从初心使命对照盘点,有则改之,无则加勉。下一步,校党支部将严格落实师德师风建设准则,对违反师德师风的人和事保持零容忍态度,引导约束广大教职工加强自律自重意识,保障大唐实验小学风清气正。

(通讯员 赵丽君)

太原市万柏林区兴华西街小学党支部

召开2022年度组织生活会暨民主评议党员大会



科学导报讯 3月1日,太原市万柏林区兴华西街小学党支部在会议室召开了专题组织生活会,开展党员民主评议。万柏林区教育工委包校领导毛力平参加会议。会议由学校党支部书记王建梅主持,支部全体党员参加了本次会议。

会上,全体党员深入学习了党的二十大精神报告和党章,学习习近平总书记党的二十大一中全会上的重要讲话精神,全面准确领会党的二十大精神,运用党的二十大精神报告辅导百问《二十大党章修正案学习问答》等。通过学习,全体党员打开开好组

织生活会和民主评议党员的思想基础。党支部召开了支部委员会,制定了此次组织生活会的方案,开展了支部委员之间、支部委员与党员之间、党员和党员之间的谈心谈话,谈心谈话开诚布公、真诚交流,不谈成绩,只谈不足。

会上,王建梅首先代表支部班子对2022年党建工作向大会述职,然后带头做了自我剖析,从政治信仰、党员意识、理论学习、能力本领等多方面深刻剖析了自己存在的不足,总结工作中存在的问题。其他党员也依次严格对照《党章》,联系自己的思想

(通讯员 王素玲)

太原市小店区大营盘小学党支部

开展“向坏习气宣战 对躺平者开刀”专项工作会议

科学导报讯 2月24日下午,太原市小店区大营盘小学党支部传达学习小店区“转作风、优环境、促提升”专项行动暨重点项目推进会精神,并展开专题研讨。活动由党支部书记、校长李秀娟主持。

学校党支部要求全体党员干部及教师要严格按照书记袁尔铭提出的干部队伍中存在的“10种人”进行自我对照、自我检视、自我反省。在能力提升上下苦功、在推进工作上比实绩勇争先,在抓落实上见真章求实效。要着力培养高素质教师队伍,做到拥有四项能力,即旗帜鲜明讲政治的能力,推动高质量发展的能力,主动担当作为的能力和狠抓落实的能力。严格遵循政治纪律、组织纪律、工作纪律、廉洁纪律、群众纪律,坚持交往有原则、有界限、有规矩,自觉净化“生活圈”“社交圈”“朋友圈”,以自重自省自警自励的思想自觉,做到慎独慎初慎微慎友,永葆清正廉洁的政治本色。

会议要求,全体教职工要认真领会文件精神,认清当前教育领域存在的各种问题以及形成的原因,提高对做好“躺平式”教师专项整治工作重要性和必要性的认识,积极反思,主动作为,确保专项整治工作落实、落细、落地,取得实实在在的效果。

此次会议,大家形成了共识、凝聚了力量,纷纷表示要继续增强工作责任感,提升工作执行力,强化工作作风,激发了党员的工作干劲和教师的工作活力,促进党员干部立足岗位,积极履职尽责,主动担当作为,把优化营商环境融入到学校的“大学习、大讨论、大提升”活动中,为小店区高质量发展作出教育新贡献、展现教育新担当。

(通讯员 赵彦龙)

榆次一中团委举办“育正气 扬清风”清廉主题书法大赛

科学导报讯 为了全面贯彻党的教育方针,充分发挥廉政文化的教育、示范和熏陶作用,山西省榆次一中校团委联合艺术中心于2月22日举办榆次一中“育正气扬清风”清廉主题现场书法大赛,参赛学生来自初高中年级共百余人。

本次比赛中,学生们都纷纷展现出了扎实的书法基础,有些同学拥有较高的艺术创造水平和丰富的文化知识,他们的作品引得校领导驻足欣赏。还有很多的参赛作品主题鲜明,创作新颖,构思独特,具有一定的内涵和艺术性。

学生们表示,本次活动有积极正向的教育意义,给大家一个以“书”会友的平台,互相切磋,共同进步,敬廉崇洁思想的诗词警句深入人心。

“直笔才能写正字,清廉方敢谈人生”。本次清廉主题现场书法大赛,既让同学们了解了廉洁文化的内容,激发了同学们的练字兴趣及热情,增强了同学们写规范字、用规范字的意识,同时也营造了清廉校园文化氛围,大力推动了廉政文化作品的创作和传播,充分发挥了廉洁文化的育人作用。

未来,该校也将进一步组织形式多样的活动,坚持贯彻落实五育并举政策,为构建和谐校园,营造浓厚的校园廉洁文化氛围,推动学校艺术教育的全面开展,培养学生敬廉崇洁的优秀品德,提高晋中市均衡优质教育做出更大贡献!

(通讯员 张圆圆)

太原市万柏林区红星巷小学联合西矿街北社区清廉主题绘画 宣传廉洁文化

科学导报讯 2月23日下午,太原市万柏林区红星巷小学校长任燕萍、党支部书记石喜兰带领20余名红星师生来到西矿街北社区,与社区主任李玉芳带领的社区党员志愿者们汇合,以结对共建的形式开展了以“清廉”为主题的绘画活动。

活动中,孩子们在学校、社区党员志愿者的指导下,用自己手中的笔墨描绘了一幅幅“清廉”主题绘画作品,作品主题鲜明,寓意深刻,风格多样,既有言简意赅的名言告诫,也有绚丽多彩的画面警示,画面丰富,意境深远,具有一定的思想和艺术价值。作品处处洋溢着真善美,体现着正能量,引导红星学子在巧手描绘中潜移默化地接受廉洁文化浸润,进一步把崇德尚廉内化为精神追求和行为自觉,进一步推动了清廉学校建设工作。

此次活动充分发挥了艺术育人功能,进一步推动了校园廉洁文化建设,让“敬廉崇洁”思想深入到师生心中。下一阶段,学校将继续深挖廉洁元素,多角度、立体化宣传廉洁的时代新风,打造有情怀、有底蕴、有格局的校园文化。

廉洁是做人之本,做事之根,大家共同携起手来,建设清廉学校,让“廉洁之花”在每一个红星人的心中永开不败。

(通讯员 王艳萍)